1 Sistemas de ecuaciones lineales

BEE] Resuelve los siguientes sistemas por el método de Gauss ¥

clasificalos:

a) Sx+2y+3z= 4 b) x +z=3
2¢+2y+ z= 3 ey =3
Xx—2y+2z=-3 x+y+z=0

BLT Resuelve los siguientes sistemas por el método de Gauss y
clasificalos:

a) x+y+ z=2 b) 3x+ y+ z= 6

¥—y+2z8=1 x+3y+ z=-10
26+ y+2z=0 X+ y+3z= 4

EEY Discute los siguientes sistemas y clasificalos:
a) x+y+2z=2 b) x+2y+ z= 9
2x— y+2z=-2

x+ y+2z= 8§

2x—y+3z=2
Sx—y+ z=6

2 Estudio de los sistemas

E21 Discute los siguientes sistemas y clasificalos:

a) x+2y—z= 2 b) —x+ y—3z=-2

x +z=-2 de+2y— z= 5
x—y =1 2e+4dy—Tz= 1

E£] Discute el siguiente sistema y clasificalo para el valor
a=0:

x+2y+ z=a
X+ y—az=a

2X+3y+ z=a

L] Discute los siguientes sistemas y clasificalos:

a) 2x—3y+z=0 b) x —-2z=0
x+2y—2=0 x—y+z=0
dx+ y—z=0 x+y+z=10

B Discute los siguientes sistemas y clasificalos:

a) 2x+2y-2z=1 b) x+ y+2z=1
2¢+ y-2z=1 2x+2y+ 2=2

BT Discute los siguientes sistemas y clasificalos:

a) x+ y— z=1 b) 2x+3y—4z= 1
2x— y+3z=4 b+ Oy— z= 2
x+4y-6z=0 x+ y+ z=10
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B Discute ¢l siguiente sistema y clasificalo para los va-

lores:

a) A=—1

b)A=2
x— y+Aiz=2
Ax+hy— z=5

A+ Dx+dy— z=2

L] Discute el siguiente sistema y clasificalo para los valores:

a) a=1
b) 2=2
x + z=1
y+(a-1z=0
x+(a—1)y+ az=a

2 Interpretacion grafica

EXE] Resuelve por el método de Gauss, clasifica e interpreta
grdficamente los siguientes sistemas:

a) x+y=2 b} —x+y= 4}
2x+y=6 x—=yp==2

EI Resuelve por el método de Gauss, clasifica e interpreta
graficamente los siguientes sistemas:  ©

a) 2x+ y= 3 b} 3x-y= 1}
8x+4y=12 x—y=-3

BT Resuelve por el mérodo de Gauss, clasifica e interpreta
graficamente los siguientes sistemas:

X+y+z=3
2x—y+z=2
x—y+z=1

E2 Resuelve por el método de Gauss, clasifica e interpreta
grificamente el siguiente sistema:

2x+3y— =3
X Y HED
x—2z=3

EEE] Resuelve por el método de Gauss, clasifica e interpreta
grificamente el siguiente sistema:

2x— y+3z= 1
x+2y— z= -3
x+7y—06z=-10




L] Resuelve por el método de Gauss, clasifica e interpreta
grificamente el siguiente sistemna:

X+ y+z=3
x+ y—z=3
2x+2y =5

El Resuelve por el métado de Gauss, clasifica e interpreta
P P
grificamente el siguiente sistema:

3x+ y =0
dy+z=0
3x+2y+z=1

‘. Resolucion de problemas

EId Sonia ha comprado unos boligrafos de 2 €, unos cuader-
nos de 1 € y unas cajas de 3 €. Enure boligrafos v cuader-
nos hay el tiple que cajas. Considerando que ha comprado
12 objetos y ha pagado 22 €, calcula el ndmero de boli-
grafos, cuadernos y cajas que ha comprado.

© Para ampliar

KX Resuelve y dlasifica los siguientes sistemas:
a) 2x+ y— z=-1
x—2y+2z= 2
3x— y+2z= 4

b) 2x— y= 4
—2x+ y=-4
x+2y= 12

EEY Resuelve y clasifica los siguientes sistemas:
a) 2x+y+ z=06
x+y+2z=4

x+y+ z=1

b) x— y+ z= 3
2x+ y—3z= 1
8x—5y+3z=19

K Resuelve y clasifica el siguiente sistema para el valor de
m=3
2x+y— z=2
XY+ 2z=5

—x +(m+2)z=3

Bl Calcula las edades actuales de una madre y sus dos hijos
sabiendo que hace 14 afios la edad de la madre era 5 veces
la suma de las edades de los hijos en aquel momenro; que
dentro de 10 afios la edad de la madre serd la suma de las
edades que los hijos tendrdn en ese momento; y que cuan-
do el hijo mayor tenga la edad actual de la madre, el hijo
menor tendrd 42 afios.

EE] Una persona invierte 7000 € en acciones de las empresas
Ay B yen un depdsito a 12 meses al 1 %. Pasado un afio,
vende sus acciones, obteniendo una rentabilidad del 5%
en las acciones de la empresa A y un 3% en las de B. El
beneficio total de sus tres inversiones es de 202 €. Deter-
mina qué cantidad destiné a cada inversién si se sabe que
el dinero total dedicado a comprar acciones superd en

2600 € al dinero del depdsito.

EE] Un tren transporta 470 viajeros, y la recaudacién del im-
porte de sus billetes asciende a 4250 €. Calcula cudntos
viajeros han pagado el importe total del billete, que ascien-
de a 10 €, cudntos han pagado el 80% del billete y cudn-
tos han pagado el 50 %, sabiendo que el nimero de viaje-
ros que han pagado el 50% es la mitad del ndmero de
viajeros que pagaron el 80 %

EE] Resuelve y clasifica el sistema para los siguientes valores
de a:
a) a=-1
b)a=2
x—y =2
ax+y+2z=0

x—y+az=1

EL] Discute los siguientes sistemas y clasificalos:

a) =3x+ y+dz= 1 b) x+ y+532=0
2c—3y =0

x— y+ z=0

-x—3y—-2z= 1
y+ z=-3

EH Discute el siguiente sistema y clasificalo para los valo-

res de A:

a) =2

b) A=-1
—x+Ay+2z=2A
2x+hy— z=2
Ax— y+2z=A
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L Discuie los siguientes sisternas y clasificalos:

a) x—y =13 by 2x+ y— =z=-1
x+  9z2=7 x—2y+28= 1
x—y+6z=06 3x— y+ z= 4

i Resuelve por Gauss, clasifica e interpreta grificamente los
siguientes sistemas:

a) x+ 2y—z=1
—y+2=0
X+ g=1

b)x—y+ z= 06
xX+y =7
x+y+2z=11

K Discute el siguiente sistema y clasificalo para los valo-

res de A:
a) A=0
b)A=3
y+z=1
(A—Dx+ yrz=A

x+A=1Dy—-2z=0

~ Problemas

BF] Juan comprd 4 entradas de adulto y 6 de nifio por 56 €,
y Sara aboné 48 € por 5 entradas de adulto ¥ 2 de nifio.
:Cudnto valen las entradas de adulto y de nifio?

K& Un hipermercado inicia una campana de ofercas. En la
primera de ellas descuenta un 4 % en un cierto producto
A, un 6% en el producto By un 5% en el producto C. A
las dos semanas pone en marcha la segunda oferta, descon-
tando un 8% sobre el precio inicial de A, un 109% sobre
el precio inicial de B y un 6% sobre el precio inicial de C.

Se sabe que si un cliente compra durante la primera oferta
un producto A, dos B y tres C, se ahorra 16 € respecto del
precio inicial; si compra en la segunda oferta tres produc-
tos A, uno B y cinco C, el ahorro es de 29 €; y si compra
un producte A, uno B y uno C, sin ningtin tipo de des-
cuento, debe abonar 135 €.

Calcula el precio de cada producto antes de las ofertas.

EE] Un cliente ha gastado 90 € en la compra de 12 articulos
entre discos, libros y carpetas en una tienda. Cada disco le
ha costado 12 €; cada libro, 9 €; y cada carpera, 3 €. Se
sabe que entre discos y carpetas hay el triple que de libros.
Calcula cudntos articulos ha comprado de cada tipo.
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&) Discute el siguiente sistema y clasificalo para 2 = 2:

ax+2y+ 6z = 0
2x+ay+ dz= 2
2x+ay+ bz=a—2

Bdd Discute los siguientes sistemas y clasificalos:

a) —x— y =0
3x+2y =0
y+z=0
b) 3x— ¥ =
3x+4y =
y+4z=0

B8 Discute el siguiente sistema v clasificalo para los valo-

res de 4
a) a=-1
b)a=1

(@a+ Dx+2y+z=a+3
ax+ y = a

ax+3y+z=a+2

#34 En una competicién deportiva celebrada en un centro es-
colar participaron 50 atletas distribuidos, segiin la edad, en
tres categorias: infantiles, cadetes y juveniles. El doble del
nimero de atletas infantiles, por una parte, excede en una
unidad al niimero de atletas cadetes v, por otra parte, coin-
cide con el quincuple del nimero de atletas juveniles. Die-
termina el niimero de atletas que hubo en cada categoria.

Bl Una empresa desea disponer de dinero en efectivo en
euros, ddlares y libras esterlinas. El valor tortal entre las
tres monedas ha de ser igual a 264 000 €. Se quiere que
el valor del dinero disponible en curos sea el doble del
valor del dinero en délares, y que el valor del dinero en
libras esterlinas sea la décima parte del valor del dinero en
euros. Si se supone que una libra esterlina esiguala 1,5 €
y un délar es igual a 1,1 €, ;cudl es la cantidad de euros,
délares y libras esterlinas que la empresa ha de tener dis-
ponible?

[l Una tienda tiene tres tipos de conservas, A, By C. El
precio medic de las tres conservas es de 1 €. Un
cliente compra 30 unidades de A, 20 de By 10de C, v
abona 538 €. Otro compra 20 unidades de A, y 30 de C,
y abona 51 €. Calcula el precio de cada unidad de A,
ByC.




B3 Una heladeria prepara helados de tres tamanios; 125 g,
250 g v 500 g cuyos precios son | €, 2 € y 3 €, respecti-
vamente. Un cliente compra 10 helados, con un peso total
de 2,5 kg, y paga porellos 18 €

Halla el ntimero de helados que ha comprado de cada
tipo.

Bl Una edicorial va a lanzar al mercado tres libros de bolsillo,
L1, L2 v L3. El importe total de la edicidn es 24500 €.
Los costes en eutos, por unidad, son 5 €, 3 € y 4 €, res-
pectivamente. Se sabe que el namero de ejemplares de L3
es igual 2 los dos séptimos de los del tipo 1.2, y que si al
triple del nimero de ejemplares de L1 se le suma el nime-
ro de ejemplares de L3, se obtiene el doble de ejemplares
de L2.

Averigua cudntos libros se han edirado de cada tipo.

I En una reunion hay 60 personas entre deportistas, artis-
tas v docentes. Se sabe que los ensefiantes y los artistas
duplican el nimero de deportistas. También se sabe que

los deportistas y el doble de los artistas son el doble de los
docentes.

;Cudl es el nmero de personas deporristas, artistas y do-
centes?

KT Un padre deja a sus hijos herederos de todo su dinero, con
las siguientes condiciones:

¢ Al mayor le deja la media de la cancidad que les deja a los
otros dos mds 30000 €

» Al mediano, exactamente la media de la cantidad de los
otros dos.

¢ Al pequefio, la media de la cantidad de los otros dos
menos 30000 €

Conociendo estas condiciones solamente, ;pueden saber
los hijos cudnto dinero ha heredado cada uno? Justifica la
respuesta.

¥ Para profundizar

B2 Resuelve y clasifica el siguiente sistema:

x +z=11

x+y =3
y+z=13
x+y+z=13

& Discute el siguiente sistema y clasificalo:
x=2y-2z+ t= 4
X+ y+ z— t= 5
x— y— z+ t= 6
Gx—3y—3z+ 2t=32

B8 Resuelve y clasifica el sistema para los siguiente valores

de mn:

a) m=-3

b) m=1
X+ y+ g=m
x+ yrmz=1
x+my+ z=1

mx+ y+ z=1

84 Un comerciante ha vendido 600 camisetas por un total de

5320 €. El precio original era de 10 € por camiseta, pero
ha vendido en las rebajas una parte de ellas con un des-
cuento del 30% del precio original, y otra parte con un
descuento del 40 %.

Sabiendo que el nimero total de camisetas rebajadas fue la
mitad del ndimero de las que vendi6 a 10 €, calcula cudn-
tas camisetas se vendieron a cada precio.

B Una compaiia fabricé tres tipos de muebles: sillas, mece-

doras y sofds. Para la fabricacién de estos tipos, se necesité
la utilizacion de unidades de madera, pldstico y aluminio,
tal ¥ como se indica en la siguiente tabla:

Madera Pldstico Aluminio
Silla 1 unidad 1 unidad 3 unidades
Mecedora 1 unidad 1 unidad 3 unidades
Sofa 1 unidad 2 unidades 5 unidades

La compafifa tenfa en existencia 400 unidades de madera,
600 unidades de pldstico y 1500 unidades de aluminio.

Si la compania utilizé todas sus existencias, ;cudntas sillas,
mecedoras y sofds fabricé?

Ei# Un banco invirtié 2 millones de euros en tres empresas

diferentes, A, B v C. Lo que invirtié en A era el doble de
lo que invirtié en B. Al cabo de un afio, la rentabilidad
de la operacién ha sido del 10 %. Las acciones de la em-
presa A han aumentado su valor un 10 %, y las de B, en
un 30%.

Si las acciones de la empresa C han perdido un 10 % de su
valor, ;qué cantidad se invirtié en cada empresa?

K3 En una librerfa hubo la semana pasada una promocién de

tres libros: una novela, un libro de poesia y un cuenro. Se
vendieron 200 ejemplares de la novela, 100 de poesia y
150 de cuentos.

Sabiendo que la librerfa ingresé por dicha promacién
8600 €, que el precio de un ejemplar de novela es el doble
del precio de un cuento y que el wiple de la diferencia
entre el precio del ejemplar de poesfa y del cuento es igual
al precio de una novela, calcula el precio al que se vendi6
cada libro.
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K0 Una empresa produce tres tipos de articulos, A, By C. Los
precios de coste por unidad son 30 €, 46 € y 75 £, res-
pectivamente. Los correspondientes precios de venrta de
una unidad de cada articulo son 50 €, 80 € y 150 €,
respectivamente. El nimero de unidades vendidas anual-
mente es de 2000, 1500 y 800, respectivamente.

TO—

& 8 T RS

Halla:

a) La matriz fila de costes por unidad.

b) La matriz fila de ventas por unidad.
¢) La matriz fila de beneficios por unidad.
d) La matriz columna de unidades vendidas.

e) El beneficio obtenido.

" Problemas

B Sea la matriz:
A= 21
¥ 2

Calcula la matriz (4 — 27)*

BB Considera la matriz:

A- 010
1 01
Calcula A4 y A4, donde 4 denota la matriz traspuesta
de A

K23 Sean las martrices:

A_ZOIBig
Lo of¥”"
B ]

Comprueba que (4 - B)' = B’ - 4’ (z indica traspuesta)

K39 Dada la marriz:

calcula A%

K4 Dada la marriz:

calcula 4*
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I Una fébrica produce tres tipos de productos, A, By C,
que distribuye a cuarro clientes. En el mes de enero el pri-
mer cliente compré 9 unidades de A, 5 de By 2 de C; el
segundo cliente, 3 unidades de A, 8 de B y ninguna de C;
el tercer cliente no compré nada y el cuarto cliente com-

pré 6de A, 7deBy1deC.

En el mes de febrero, el primer cliente v el segundo dupli-
caron el niimero de unidades que habfan comprado en
enero; el tercer cliente compré 4 unidades de cada articulo,
y el cuarto cliente no hizo pedido alguno.

a) Construye la matriz correspondiente a las ventas de
enero.

b) Construye la matriz correspondiente a las ventas de fe-
brero.

<) Halla la marriz correspondiente a las ventas de enero y
febrero.

d) Silos precios de los articulos son 100 €, 80 €y 90 €,
respectivamente, calcula lo que factura la fibrica por
sus pedidos en los meses de enero y febrero.

E¥d Dada la matriz:

calcula A*

Edd Dada la matriz:
011
A=|1 01
1 10

y sea I la mauriz identidad de orden 3 y O la matriz nula
de orden 3, comprueba que:

A—A-2I=0
R Sea la matriz:
4 5 —1
A=(-3 -4 1
-3 -4 0
calcula A%
Eid Dada la marriz:
e (0 1)
1 0
halla 4%
8 Dada [a matriz:
i (3 1)
0 2

caleula 344° — 27, siendo [ la matriz unidad de orden 2




&4 En un centro se imparten los cursos 1.°, 2.° y 3.° de ciertas
ensehanzas. Los profesores tienen asignado semanalmente
un nimero de horas de clase, tutorfas y guardias que deben

cubrir de acuerdo con la siguiente matriz:

clase  guardias turorfas

12020 5 3
M=2°18 6 b
g 23 1 2

El centro paga cada hora de clase a 12 €, cada hora de
guardia a 3 € y cada hora de tutoria a 6 €, segiin el vecror:

12
C=| 3
6

El centro dispone de 5 profesores para primer curso, 4 para
segundo y 6 para tercero, representados por el vector:

P=(5 4 0)

Calcula cada uno de los siguientes productos de matrices
¢ interpreta los resultados.

a) PM b) MC ¢) PMC

EET Dadas las matrices:
2 00 10
A=|1 2 1]er=[0 1
00 2 00
calcula: A% — 44 + 41,

—_— O O

LY Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones matriciales:

M+B=(5 15 7)
4 27
TR

20 10 35

Bt Una fibrica produce dos modelos de acumuladores de ca-
lor, G y P, en tres terminaciones: normal, lujo ¥ cspccial.
Del modelo G, produce 500 unidades normales, 300 uni-
dades de lujo y 200 especiales. Del modelo P, produce 400
unidades normales, 200 unidades de lujo y 100 especiales.
La terminacién normal necesita 20 horas de fabricacién de
piezas y 1,5 horas de montaje. La terminacién de lujo ne-
cesita 25 horas de fabricacién y 2 horas de montaje, y la
terminacidn especial necesita 30 horas de fabricaciény 2,5
horas de montaje.

a) Representa en dos matrices la informacién dada.

b) Escribe una matriz que exprese las horas de fabricacién
y de montaje empleadas para cada uno de los modelos.

<) Sicada hora de fabricacién se paga a 15 € y cada hora
de montaje a 18 €, escribe una matriz que exprese el
coste total de los acumuladores Gy P

Bzfd Una fdbrica de muebles hace mesas (M), sillas (S), y arma-
rios (A), y cada uno de ellos en tres modelos: econémico
(E), normal (N) v lujo (L). Cada mes produce de mesas,
50 E, 40 N y 30 L; de sillas, 200 E, 150 N'y 100 L; de
armarios, 40 E, 30 N y 20 L.

a) Representa esta informacién en una matriz.

b) Calcula la matriz que da la produccién de un aio.

* Para profundizar

Wil Sea la matriz:

calcula la matriz B tal que A+ B= AA"

B£d Dada la matriz:

calcula A*

WEY Dada la matriz:

calcula A4*

B Considera la matriz:

0 3 4
A=| 1 -4 -5
-1 3 4

a) Siendo [ la matriz identidad 3 x 3 y O la matriz nula

3 x 3, pruebaque A’ + I= O
b) Calcula A"

B:E8 Considera la matriz:

00 1
A=l 0 2 0
-1 0 -2

halla el valor de 2 para que se cumpla la igualdad:
A +24+1=0

siendo 7 |2 matriz identidad de orden 3 v O la matriz nula
de orden 3

E# Resuelve el sistema matricial:

5X+3Y=( 4 0)

-4 15
3X + 2}’:( ] _1)
-2 9
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1 Determinantes de orden 2 y 3 EE] Comprueba la identidad |4] = |4 siendo:

por Sarrus 5.5 B
4= 4 6 0
EE Calcula mentalmente los siguientes dererminantes: 3 5 2
5 _7 3 05 E Sabiendo que:
a)LAi=’ LR
-5 7 1 0 9 a b ¢
d e fl=2
El Calcula mentalmente los siguientes determinantes: g b i
2 1 3 calcula el siguiente determinante y enuncia las propiedades
; a) |4] = f_z 3‘ b) |B]=}-2 -1 -3 que uilices: I
| Wi =ed 45 9 32 3b 15¢

[EEY Halla los determinantes que se puedan calcular de las si- =& SJ_C
guientes matrices: g k5
2 3 B:E] Si todos los elementos de una matriz de orden 3 x 3 se
a)A=|0 -1 b) B= (5 0) multiplican por (~2), ;qué relacién hay entre los determi-
5 6 3 7 nantes de la matriz original y de la nueva matriz?
X Halla los determinantes de las siguientes matrices:
, B Dadas las matrices
i -2 3 4 b
1 = b).5= 5 -6 3 -4
| . . A=(4 _7)y Bz(_s _6)
| E&] Halla los determinantes de las siguientes matrices: .
' comprueba que |4 - B| = |4] - |B]
1 0 3 -5 1 0
a)d={2 1 0 b)B=| 7 6 -4
6 2 6 2 0 -3 o
2 Desarrollo de un determinante
L] Halla los determinantes de las siguientes matrices: por los elementos de una Il'nea
3 -5 7 5 -6 1
a)d=14 1 2 b)B=|-4 2 1 BRI Dada la siguiente matriz:
0 -7 -2 0 5 3 8 & o
K] Halla los determinantes de las siguientes matrices: A={9 0 -4
2 0 0 7 0 0 2 =% 3
a)A=({0 2 0 b)B=|-8 3 0 halla:
0o 0o 2 -9 6 2 a) El menor complementario del elemento 4,,
EL] Siendo E°= (1 2 3) la traspuesta de la matriz E, calcula b} El menor complementario del elemento a5,
el determinante de la matriz E- F*
ELE Dada la siguiente matriz:
2 Propiedades de los determinantes =3 2 1
A= 6 7 -8
9 0 8 g 0 9 9 -3 4
B Sea: |4|=|-7 6 5/=219y|B|=|5 6 -7 halla:
4 -3 2 2 -3 4

a) El adjunto del elemento 2.,
Halla mentalmente |B|. ;Qué propiedad has utilizado?
b) El adjunto del elemento a2,

&I Halla el valor de los siguientes determinantes y comprueba

que son iguales, La 3.* fila del 2.° se ha obtenido sustitu- B Calcula el valor de los siguientes determinantes por los
yéndola por la suma del doble de la 2. més la 3. adjuntos de la linea mds sencilla:

5 -8 0 5 -8 0 3 -2 7 -7 8 0
a)|4]=2 3 1 b)|Bl=|12 3 1 a)fo 0 9 b})| 5 -6 0

4 -2 1 8 4 3 6 4 -5 9 -3 2

[[70] Bioque I. Algebra




B Calcula el valor de los siguientes determinantes:

57 4 s o1

a)l0 2 —4 b) B

7 6 8 0 2 3 5
4 -9 2 -3

| 57| Comprueba que las siguientes matrices tienen el mismo

determinante:

1 1-a 1 1

A=
1 1 1+6 1
1 1 1 1-4
l+a 1 ‘I 1’
B 1 l-a 11
‘1 1/ 1+46 1 ‘
11 1 1-5

4 Matriz inversa
B0 Sean las matrices:
42 Y, 5 (2
3 2 -3 2
comprueba que B es la inversa de 4

B3] Halla la inversa de las siguientes matrices:

A= 3 -2 B- 5 =7
-5 4 2 -3
K9 Sea la matriz:
4 -3 -3
A=l 5 -4 —4
-1 1 0
Determina si es invertible y, en su caso, calcula Ia matriz
inversa.
K58 Sea la matriz:
3 2 -1
A=1 1 1
1 0 -3
Determina si es invertible y, en su caso, calcula la matriz
inversa,
K3 De las matrices
1 2 3
1 1
A =( ) y B={0 1 2
5 4 0 0 1

determina cules tienen inversa ¥» en los casos en que exis-
ta, calcula la matriz inversa y el determinance de dicha
inversa.

HET Sea la macriz:

1 0 1
A={2 1 3
0 -1 -1
Determina si es invertible y, en su caso, calcula la matriz

inversa.

EE3 Considera la marriz 4 que depende de un parimetro 4

2 -1 -1
A=|1 1 &
1 -1 2
a) ;Para qué valores de £ tiene A4 inversa? Justifica la res-

puesta.

b) Para £ = -5, halla la inversa de A

< Ecuaciones con matrices

y determinantes
K3 Siendo:
1 0 0 0 1
A=[2 1 0]y B=(1 o
1 0 1 1 1

razona si posee solucion la ecuacién marricial 4 - X = B v,
en caso afirmativo, resuélvela,

B Sean las matrices:

1 0
A:(“z 0 I)yB: 12
0 1 0 0 1
Halla una matriz X que verifique;
ABX:(‘3 6)
0 3
B Resuelve la ecuacién:
1 1 1
1 x 1(=0
1 1 &

& Determina la matriz X de dimensién 2 x 2 tal que:
x.2 3)_5( 0 2)_[-1 2
5 7 -1 1 5 0

N Sea la matriz:

1 0
A={ 1 -1
=2 2

Encuentra todas las matrices:

b ¢

PG

b !

tales que XA = ; donde I es la matriz identidad de or-
den 2
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EE] Considera las matrices:

4o 2 X x) U=(7)
4 3 ¥ 9
a) Halla los valores de x e y tales que AX = I/

b) Encuentra los posibles valores de m para los que los

VECtores:
4.[1 1
i m

son linealmente dependientes.

ELY Resuelve la ecuacién matricial A% - X = 2B, siendo:
Az 1 -1 e 1 -1 4
2 =3 0 -3 1
K Considera las matrices:

S S

Calcula una matriz X tal que A* + AX = [

1 1 1 1
. -1 3 2

44 Resuelve la ecuacion: | =0
K Res ¥ 1 9 4
¥ -1 27 8

Kl ;Para qué valores de # y 4 la siguiente matriz es ortogonal?

a 0 0
A=|0 cosb senb
0 —sené cosé

1 1 1
K Resuelve la ecuacion:|a & ¢|=0
a b A

EE] Se sabe que la siguiente matriz M tiene de rango 1

5 6 7
A={1 2 ¢
2 ¢ d

;Pueden determinarse @, &, c y &? Justifica la respuesta y,
en caso afirmativo, héllalos.

ELJ Resuelve las siguientes cuestiones:

a) FExplica brevemente el concepro de independencia li-
3 - . e .
neal de vectores en R’ y enuncia alguna condicién equi-
valente a que tres vectores de R? sean linealmente inde-
pendientes.

5
b) Escribe el vector # como combinacién lineal de los vec-
tores #, Uy i, siendo:

1 0 =] |
u=|-1|,v=|2|,w={-1]yb=|-7
2 6 3 7

EEEY Dados los vectores:
#=(a1+a2d,v=(@ l,ayw=~1,a 1)

a) Determina los valores de @ para los que los vectores %,
'y w son linealmente dependientes.

b) Estudia si el vector = (3, 3, 0) depende linealmente de
los vectotes #, ¥y @ para el caso = 2. Justifica la res-
puesta.

E:P Se considera la matriz:

1 x —1
A={1 1 1
¥ E 0

a) Calcula los valores de x para los que no existe la inversa

de A
b) Para x = 3, caleula, si es posible, 4™’

_ Para profundizar

K] Considera la matriz:

A=

=
> o= >
—_ 2 =

a) Determina para qué valores del pardmetro A la martriz
A no tiene inversa.

b) Calcula, si es posible, la matriz inversa de A para

A=-2

L] Dada la matriz:

calcula (A4°A™)%4

EH Sean los vectores:
#=(-1,2,3),7=(25-2),¥=41,3)yz= (4 1,-8)

a) ;Se puede expresar ¥ como combinacién lineal de z y
—>- - . B . . & i .
7? Si es asi, escribe dicha combinacién lineal; si no es
asi, explica por qué.

- . . . -

b) ;Se puede expresar 7 como combinacién lineal de # y
— . ’ B % - . i =
v? Si es asi, escribe dicha combinacién lineal; si no es
asi, explica por qué.

P e " 4 5 3

¢} ;Son %, ¥y 7 linealmente independientes? Justifica la

respuesta.

EId Sea M una matriz real cuadrada de orden 7 que verifica
la identidad M? — 2M4 = 31, donde [ denota la marriz
identidad de orden 7. Halla todas las martrices de la

forma Af = (4 b) que verifican la identidad del enun-
ciado. 4
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